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РОЗМЕЖУВАННЯ РІЗНИХ ВИДІВ ПОСЛУГ 

 

Онищенко Анастасія Сергіївна, 

здобувачка 3 курсу спеціальності 081 «Право», Навчально-науковий 

інститут психології та суспільних наук, 

Університет Ушинського, м. Одеса 

Науковий керівник:  

Баймуратов Михайло Олександрович,  

д. юрид. н., професор, професор кафедри політичних наук і права, 

Унівнрситет Ушинського, м. Одеса 

В умовах розбудови України як демократичної та правової держави 

ключову роль відіграє інститут адміністративних послуг. Трансформація 

системи державного управління в бік сервісної моделі зумовила законодавче 

закріплення категорії «адміністративна послуга» як результату здійснення 

владних повноважень суб'єктом надання за заявою фізичної або юридичної 

особи, спрямованого на набуття, зміну чи припинення її прав та обов'язків (Закон 

України «Про адміністративні послуги»). Актуальність дослідження зумовлена 

необхідністю чіткого теоретичного визначення правової природи 

https://doi.org/10.3389/fcomm.2025.1546333
https://www.unesco.org/en/articles/ai-competency-framework-students
https://www.unesco.org/en/articles/ai-competency-framework-students
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адміністративних послуг в умовах цифрової трансформації та їх розмежування 

із суміжними видами публічних послуг. 

Правова природа адміністративних послуг характеризується їх належністю 

до сфери публічного права. На відміну від цивільно-правових послуг, де панує 

принцип рівності сторін, адміністративна послуга базується на нерівності 

суб'єктів: з одного боку — орган влади, з іншого — приватна особа. Р. С. 

Мельник наголошує, що правова природа послуги включає в себе весь процес 

взаємодії, яка має бути прозорою, швидкою та зручною для громадянина. 

До ключових ознак адміністративних послуг належать: заявний характер 

(послуга надається виключно за ініціативою приватної особи); суб'єктна ознака 

(надавачем завжди є орган влади або уповноважена особа); юридична значущість 

результату (завершується прийняттям адміністративного акта); нормативна 

регламентація кожного етапу через інформаційні та технологічні картки; 

публічний характер (виконання державою соціальної функції); а також сучасні 

ознаки — екстериторіальність та цифровізація. Н. Б. Писаренко підкреслює, що 

недотримання строків надання послуги є порушенням прав особи та підставою 

для оскарження дій посадових осіб. 

Нормативно-правова база України пройшла шлях від розрізнених відомчих 

актів до цілісного законодавчого масиву. Основою системи є Закон України 

«Про адміністративні послуги» (2012), а важливою новелою стало прийняття 

Закону «Про адміністративну процедуру» (2022), який уніфікував правила 

взаємодії органів влади з громадянами та забезпечив прозорість дій посадових 

осіб. Ключовою ланкою інституційної системи є Центри надання 

адміністративних послуг (ЦНАП), що діють за принципом «єдиного вікна» і 

мінімізують корупційні ризики шляхом розмежування прийому документів та 

прийняття рішень. 

Розмежування адміністративних послуг із суміжними категоріями має як 

наукове, так і практичне значення. Адміністративні та державні послуги 

співвідносяться як частина і ціле: державна послуга охоплює будь-яку корисну 

діяльність держави (освіта, медицина), тоді як адміністративна — лише ту її 
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частину, що пов'язана з реалізацією владних повноважень та завершується 

прийняттям юридично значущого акта. В. В. Висоцький зазначає, що державні 

послуги можуть надаватися не лише органами влади, але й державними 

закладами, і вони не завжди пов'язані з реалізацією владних повноважень. 

Муніципальні послуги відображають усю сукупність діяльності громади 

для життєзабезпечення мешканців — від вивезення сміття до благоустрою. 

Адміністративні послуги в межах громади є лише тією їх частиною, що 

передбачає виконання владних функцій посадовими особами місцевого 

самоврядування. О. В. Дехтярчук наголошує, що кожна адміністративна послуга, 

надана в мерії, є муніципальною за суб'єктом, але не кожна муніципальна 

послуга є адміністративною за своєю суттю. П. М. Любченко вказує, що чіткий 

поділ цих понять є критично важливим для ефективного планування місцевих 

бюджетів. 

Публічні послуги виступають родовим поняттям, що об'єднує всі види 

сервісної діяльності держави. Соціальні послуги мають принципово іншу 

правову природу: вони спрямовані не на юридичне оформлення статусу особи, а 

на подолання складних життєвих обставин (догляд вдома, психологічна 

реабілітація). Головними відмінностями є тривалий характер соціальних послуг, 

орієнтація на конкретну соціальну дію, а не на видачу документа, та можливість 

надання недержавними суб'єктами (О. В. Лавренчук). 

Таким чином, адміністративна послуга є специфічною формою публічно-

владної діяльності, що характеризується ініціативою приватного суб'єкта, 

правовою регламентацією процедури та обов'язковим юридичним результатом. 

Подальший розвиток цього інституту в Україні має відбуватися шляхом 

поглиблення цифровізації, розширення принципу екстериторіальності та 

впровадження комплексних сервісів за принципом «єдиного вікна» відповідно 

до стандартів європейського публічного управління. 
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В умовах сучасного розвитку господарських відносин та реформування 

системи державного управління в Україні особливого значення набуває питання 

адміністративної відповідальності юридичних осіб. Сьогодні юридичні особи є 

активними учасниками економічних, фінансових, будівельних, екологічних та 

інших суспільних відносин, а їх діяльність безпосередньо впливає на 

забезпечення публічних інтересів держави. У зв’язку з цим важливого значення 

набуває ефективний механізм державного реагування на порушення 

законодавства з боку суб’єктів господарювання. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2073-20
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